



讲好红色故事
弘扬红色文化

我市举办“薪火相传·强国复兴有我”红色故事宣讲启动仪式



活动现场。

本报讯(通讯员 王海龙 YMG全媒体记者 林媛 摄影报道)为讲好红色故事,弘扬胶东红色文化,持续推动“薪火相传·强国复兴有我”烟台市红色故事宣讲启动仪式在栖霞市举行。烟台市委宣传部、各区市委宣传部相关负责同志,各区市红色讲解员代表和栖霞市部分企业职工、社区居民代表参加活动。

开展红色故事宣讲,旨在弘扬胶东红色文化,持续推动“薪火相传”红色宣传教育品牌走深走实。宣讲活动以精彩的红歌乐器联奏节目拉开了序幕,部分红色讲解员用声、用心、用情为观众带来《红色村居的革命故事》《海那边》的感动《追思——那永不坠落的星火》《一门四英烈》等感人至深的红色故事,让人们重温从战火烽烟的革命年代,到日新月异发展的新时代的奋斗历程,追忆烟台人民栉风沐雨走过的峥嵘岁月。

下一步,全市将利用爱国主义教育基地、国防教育基地、新时代文明实践中心等阵地,广泛开展红色故事宣讲进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进网络等“八进”活动,进一步强化基层思想政治工作,培育和践行社会主义核心价值观,持续深化爱国主义教育和全民国防教育,为全力打造更具竞争力的新时代现代化国际滨海城市凝聚精神力量。

学史明纪强党性 砥砺奋进启新程

烟台开发区人民检察院开展庆“七一”联合主题党日活动

本报讯(通讯员 曹仁亮 YMG全媒体记者 林媛)6月18日上午,烟台开发区人民检察院联合工商银行烟台开发区支行、古现街道澎湖湾社区、大季家街道瑞祥社区开展庆“七一”主题党日活动,组织党员和干警参观烟台市档案馆,深入学习烟台建设发展的光辉历史和奋斗历程,教育引导党员、干警知史爱党、知史爱国,牢记初心使命,砥砺奋进启新程。

全体党员和干警首先参观了《档案·烟台记忆》主题展馆。在讲解员的详细讲述下,通过一幅幅珍贵的历史图片、一件件翔实的档案资料、一个个精彩的历史瞬间,党员、干警们身临其境深刻感受到烟台从古至今的沧桑巨变,特别是在党的领导下,取得了翻天覆地的发展成就,不断谱写新的时代篇章。大家不时地驻足观看,相互讨论交流,为烟台日新月异的发展由衷地感到自豪和骄傲。

党员、干警们随后参观了《烟台市总体国家安全观暨人民防空宣传教育》展馆,通过聆听讲解、影视互动、模拟操作体验等形式,深入了解总体国家安全观的提出和发展历程,全面系统学习了政治、经济、金融、文化、社会等20个领域发展和安全的深刻内涵,进一步增强了国家安全意识和素养,筑牢安全发展理念。

活动中,全体党员面向党旗重温入党誓词,在学思践悟中进一步坚定信念、锤炼党性。

音乐剧《致青春》亮相芝罘

市民尽享“家门口”的视听盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 衣骏腾)如花美眷,似水流年。6月21—22日,一段承载爱情与信仰的回忆录将连续两晚在烟台大剧院催泪上演。6月20日,由芝罘区委宣传部、芝罘区文化和旅游局指导,烟台主城控股集团有限公司主办,烟台深蓝文旅发展集团有限公司承办的《致青春》剧组媒体发布会在烟台大剧院召开,导演张继钢与媒体见面并进行深度交流互动。

光阴荏苒两地书情,相爱之人终会重逢。《致青春》音乐剧以工业援建为背景,讲述了上海青年工人耿大可告别恋人佟家玲,驰援边疆,投身于工业建设的时代洪流的故事。三十年间,耿大可用铿锵热血书写青春岁月,历经离别之思、相爱之苦、情变之痛;三十年后,失忆的耿大可再遇旧日恋人佟家玲,青春的回忆录悄然打开,耿大可老泪纵横难掩重逢之喜。媒体见面会上,张继钢导演介绍,这一上世纪五十年代上海与广西、东部与西部、汉族与少数民族普通劳动者携手奋斗的感人故事,将个人的“小我”融入新生的共和国创业者“大我”的奔腾潮流,展现了新中国工业振兴的拼搏岁月,充溢着浓浓的家国情怀。

这是继《一把酸枣》《千手观音》《解放》《黄河》《孔子》之后,张继钢作品第六度绽放烟台大剧院。《致青春》是张继钢导演带领创作团队和表演艺术家们进行的又一次艰难的“艺术探险”。作品以戏剧为基石、以音乐为灵魂,以舞蹈为表现手段,依当代青年的审美视角,架构了跌宕起伏曲折变化的故事方式,设置了揪人肺腑感天动地的情节发展。

全剧运用电影桥段表现形式,通过音乐表演视觉化和舞蹈视像语境化,将鲜明的人物形象、深沉曲折的故事情节与舞台场景空间相融,借舞美艺术、装置道具和灯光氛围的语言表达,酿造人物情感、表达作品意境。

守护鲁辽黄金水道上的碧海蓝天

山东港口烟台港岸电使用量突破1000万度

999.97,999.98……1000万度!6月20日上午,山东港口烟台港客滚码头岸电使用量突破1000万度发布仪式在烟台港客运站K17码头举行,来自烟台海事局、烟台市交通运输局、山东港口烟台港等单位的嘉宾共同见证客滚码头岸电使用量突破1000万度这一重要时刻。

岸电技术,顾名思义,就是船舶靠港期间关闭船上的燃油发电机,转而使用岸上的电源供电。岸电作为港航领域节能减排最具前景的新技术,是烟台港推动港口绿色转型的重要抓手。

将时间拨回到2022年3月16日,随着“中华复兴”轮准点靠泊烟台港客运站K17泊位,港方工作人员第一时间为该轮供电系统接驳6kV/50Hz高压岸电,“中华复兴”轮的燃料辅机发电机组停止运转,成功实现岸基供电全程替代传统船舶燃料发电,山东港口烟台港由此成为中国北方首个非自有客滚船舶岸电常态化应用港口,烟台港全力推进客滚岸电常态化使用,在16个专业客滚泊位配备了高压岸电设施9套、高压接电线箱19个、远程控制箱9个,确保在泊客滚船舶安全、高效、规范使用岸电,实现船舶在港期间的“零油耗”“零噪音”运行和二氧化碳的“零排放”,用实际行动守护好鲁辽黄金水道上的“碧海蓝天”。

同时,烟台港还积极探索船舶岸电新技术攻关,成功研发岸基电源远程停送电操作系统,实现船载受电装置与岸基供电装置的远程控制、精准兼容和无缝对接,达到行业

头第一度岸电开始使用。

历时两年多,烟台港已为渤海轮渡、中远海客运旗下船舶提供岸电服务3900艘次,节省船舶燃油2050吨,减少二氧化碳及其他有害物排放6385吨,迎来了客滚岸电使用量突破1000万千瓦时这一时刻,一举成为中国北方客滚船舶岸电推广应用领域的示范样板和行业标杆。

作为中国北方首个客滚船舶岸电常态化应用港口,烟台港全力推进客滚岸电常态化使用,在16个专业客滚泊位配备了高压岸电设施9套、高压接电线箱19个、远程控制箱9个,确保在泊客滚船舶安全、高效、规范使用岸电,实现船舶在港期间的“零油耗”“零噪音”运行和二氧化碳的“零排放”,用实际行动守护好鲁辽黄金水道上的“碧海蓝天”。

同时,烟台港还积极探索船舶岸电新技术攻关,成功研发岸基电源远程停送电操作系统,实现船载受电装置与岸基供电装置的远程控制、精准兼容和无缝对接,达到行业

领先地位。与山东港口科技集团联合研发“烟台港岸电管理系统”,实现了全程线上审核、线上结算,极大提升了用户体验和满意度。此外,还成功构建国内客滚行业首个岸电标准化作业体系,有效推动岸电在烟台港广泛应用。

客滚码头岸电的广泛使用,带来了多方面的显著成效。据山东港口烟台客运公司主任助理、电气技术管理员王宗跃介绍,过去,船舶在靠港时需要依靠燃油发电机供电,会产生较多废气和噪声。“岸电的接入,使得船舶在靠港期间使用清洁的电力,有效降低了二氧化硫、氮氧化物等污染物的排放,改善空气质量,保护海洋生态环境。同时,也可为船方带来实实在在的经济效益,不仅可以降低燃油消耗和维护成本,还可以提高船舶的运营效率和安全性。”王宗跃说。

“1000万度”不仅是一个简单的数字跨越,更是对烟台港长期秉持绿色发展理念、

坚持不懈努力的高度认可。”山东港口烟台港安全总监李大超在受访时表示,近年来,烟台港立足高点定位,强化顶层设计,持续推进港口绿色低碳高质量发展。其中,烟台港“源网荷储”绿色低碳功能优化提升项目成功入选交通运输部第一批交通强国专项试点任务名单。“2024年,烟台港编制发布了《山东港口烟台港绿色低碳港口专项规划》,推出‘1+3+5+8+N’的路线图,全面打响绿色低碳港口建设攻坚战。”李大超介绍说。

未来,烟台港将以山东港口绿色低碳港口“十四五”规划为纲领,以多元绿色能源供给、用能结构低碳转型为发力点,加大在清洁能源使用、绿色设施建设及低碳技术研发等方面的投资力度,加速推动传统客滚码头向低碳零碳示范港转型升级,全力打造清洁低碳、智慧高效的绿色物流运输体系,为构建绿色、低碳、智能的现代化港口体系贡献力量。

YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 张磊

“轮椅女孩”收到4封国外大学录取通知书

山东工商学院为5400余名毕业生举行毕业典礼

本报记者(YMG全媒体记者 张莘)眼下,正是各高校相继举行毕业典礼的高峰期,温馨、感动、励志、不舍的毕业画面层出不穷。昨日,记者在山东工商学院2024年毕业典礼暨学位授予仪式上亲历了这一幕,5400余名毕业生齐聚现场接受拨穗礼、听校长殷切叮咛,与老师和同学相拥拍照、展望未来,毕业季氛围直接拉满。

“轮椅女孩”毕业了

一台通过按键可自我操作的轮椅上面坐着的女孩自信微笑着,认真倾听着校长的叮咛嘱咐。出现在山东工商学院毕业典礼上的这一幕吸引着很多人的目光,这位女孩正是今年的毕业生戴恩惠,她2001年出生于浙江,由于出生时妈妈难产导致其运动神经受损,小学期间一直在进行康复治疗,后因康复效果不错重返初中、高中校园,4年前考入山东工商学院国际商学院学习国际经济贸易专业。大三时,她便通过机构申请国外奖学金以及国外学校就读机会,目前收到了4封英国大学录取通知书。

“在大学的四年时间里,我的内心充满了对亲人、学校、老师和同学的感激之情,他们的帮助让我度过了愉快的四年。”戴恩惠说,上大学前,学校领导和辅导员老师亲自去自己老家量了床高、了解她生活方面的细节,并帮她申请独住宿舍、建无障碍通道,还把上课教室安排在一楼方便她进出,让自己在学校衣食住行都很便利,“日常生活更是贴心帮助,无微不至,太暖心了。”辅导员老师张腾震介绍,针对戴恩惠的特殊情况,学校派专人前往其家中实地测量和记录了她家里的便利设施,在13号楼下特殊宿舍里安置了卫生间扶手、康复器材,将宿舍床铺高矮做了相应调整。作为辅导员他也时刻关注着戴恩惠的情况,第一时间提供帮助。

班长黄晓薇一直是主动关心和帮助她的同学之一,她告诉记者,戴恩惠是一个非常坚强勇敢、乐观向上的姑娘,每次都想自己去完成事情、尽量不麻烦别人。“她非常努力,只要在学校,她都坚持现场听课,而且目标规划很清晰,以后想去残联工作,帮助更多像她一样的孩子。”黄晓薇说。

老公带娃见证宝妈毕业时刻

学子们的励志故事远不止此,记者在现场捕捉到多名带娃参加毕业典礼的硕士毕业生。来自青岛的郭维就是其中一位,今年她35岁,为了让家人见证自己的毕业时刻,她和老公带着5岁的儿子一起参加了毕业典礼。“本科毕业后一直想要继续深造学习,生完孩子一年多,我在家人的支持下开始自学准备考研,一次‘上岸’入读山东工商学院会计专业,今天毕业了,就想着让宝宝一起见证一下。”郭维说,自己虽然比大部分同学大10岁左右,但是相处起来基本没感觉有代沟,度过了很充实快乐的研究生在校学习生涯。

同样,1989年出生、是两个娃娃妈妈的烟台人张文萍,也在家人的陪同下参与这一重要时刻,“今天来的家人有我的爸爸妈妈、9岁女儿、5岁儿子和老公,他们一起见证这个时刻我感觉非常幸福。”张文萍说,二胎宝宝2岁时,自己开始自学备考,那时候家人给予了很大支持,自己每天早上7点便开始在家自学,每天学习时间至少9小

时,2021年成功考入山东工商学院。

校长殷切寄语照亮前行路

有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,山东工商学院一批批优秀学子用各自的努力和汗水书写着各种励志故事。今年,5032名本科生、387名硕士研究生、5名国际留学生圆满完成学业,开启人生新征程。其中,338名同学获评省级优秀毕业生,696名本科生成功考取国内研究生,143名本科生成功申请国外研究生,22名硕士研究生继续攻读博士学位,61名学子志愿服务西部,73人顺利获得了美国莫瑞州立大学的学士学位。

“入学于金秋,离别于盛夏,此去繁花似锦,你们也将由‘山商学子’变为‘山商校友’,成为山商行走在世界各国各地的‘名片’。”台上,校长陶虎临别前殷殷叮咛:“未来,会面对更多的困难和挑战,希望你们把‘吃苦’当作一种历练、当作一种成长,在吃苦中锤炼意志品质,强化能力本领,施展青春才干,迈向新的人生高度。”台下,学生们纷纷举起手机记录毕业典礼并留住纪念。

烟台大学2024年本科生毕业典礼举行

烟台青年勇敢向前追光

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳)6月19日、20日,烟台大学2024年本科生毕业典礼在主校区大学生活动中心和八角湾校区文化艺术中心大礼堂隆重举行。7000余名2024届本科毕业生将烟台印记深深烙进青春记忆,从这里奔向祖国各地,开启崭新征程。

“烟大青年,勇敢地向前追光。一分耕耘就给土地一分滋养,为梦想的努力都是身上的徽章……”典礼开始前,毕业生代表将一首烟大青年原创歌曲《追光向前》送给无畏挑战、勇往直前的全体毕业生。毕业主题MV和系列毕业主题歌曲串烧勾起了同学们在烟大学习生活的青春回忆,点燃了

了现场气氛。

在毕业典礼上,烟台大学校长郝曙光既代表师长也代表“同学”:“同学们,你们是烟台大学第36届本科毕业生,而我是烟台大学第一届本科毕业生。作为你们的校长、老师,也作为烟台大学1989届学长,禁不住想往你们满满当当的行囊里再塞一句唠叨。”

临别在即,郝曙光勉励毕业生们要从“心”出发。要用“爱心”为人生铺就最温暖的底色。用“信心”为人生铸就最坚实的底气。用“恒心”为人生积淀最厚重的底蕴。

毕业典礼在全场高唱《烟大,让我梦想飞翔》中结束。



鲁东大学7983名学生毕业

校长借“夏至”表达对学子的祝福与期望

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 卞柏翰 史翔宇 摄影报道)6月21日,鲁东大学隆重举行2024年毕业典礼暨学位授予仪式。

仪式开始后,鲁东大学校长李合亮向2024届全体毕业生发出祝福,并借用“夏至”这一节气,为毕业生送上三点期望:要感恩夏至之高远,向阳而立,砥砺发展初心。

期望同学们始终以国家至上、以人民为先,将与母校休戚与共的发展初心根植于民族复兴的宏图伟业之中,书写出为中国式现代化挺膺担当的鲁大篇章;要感恩夏至之两仪,自立自强,坚定发展信念。期望同学们能够乐观、自信、从容应对在工作、学习、生活中遇到的诸多不确定性的偶然与变化,永葆自强不息、顽强拼搏的鲁大风范;要感恩夏至之三候,革故鼎新,厚植发展动力。期望同学们争做勇于改

革的实干派、守正创新的奋斗者和加速奔跑的追梦人,无论身处何地、从事何种职业,都要不惧山高路远、不畏艰难险阻、不怕风吹雨打,永葆一往直前的发展动力,激发起更加严谨、更加精益、更加卓越的鲁大气质。

毕业生代表向教职员代表献花,对老师和校长表达感恩、崇敬之情。

与毕业典礼同步举行的还有西部计划志愿者授旗宣誓仪式。李合亮现场为西部计划志愿者授旗,校领导为西部计划志愿者颁发荣誉证书,西部计划志愿者列队宣誓。

随着校领导为毕业生逐一拨苏正冠,授予学位,鲁东大学7983名毕业生圆满完成学业,将奔赴五湖四海,为祖国发展贡献力量。

中国农业大学烟台研究院2024年毕业典礼暨学位授予仪式举行

农大学子投身强国兴农事业

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王玉婷)欢歌花开,骊歌轻起。6月20日上午,中国农业大学烟台研究院2024年毕业典礼暨学位授予仪式举行。中国农业大学党委常委、副校长、烟台研究院院长林万龙来校与师生共同见证毕业时刻,校长助理、烟台研究院常务副书记、常务副院长周旭主持仪式。

上午8点30分,典礼在全体师生齐唱国歌中拉开帷幕。

林万龙对烟台研究院2024届毕业生在各方面取得的成绩予以肯定。他说,同学们作为新时代的青年,亲历祖国繁荣发展的伟大变革,对时代进步有着深切体会,更应踊跃地参与到国家发展建设中,将远大理想抱负和所学专业知识与实际工作相结合,以实际行动践行自己的责任与担当,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

林万龙对毕业生提出要求:要胸怀家国,担当强国兴农责任;勤学深思,树立终身学习理念;躬身实践,增

强干事创业本领;永不懈怠,保持昂扬奋斗姿态。林万龙表示:“母校将永远是你们坚强的后盾,将一如既往地关心、关注和支持你们的发展,也希望同学们无论走到哪里,能常回家看看。”

设施农业科学与工程专业本科生贤芮孜代表毕业生发言,表达对母校、恩师、同窗的衷心感谢。她立志牢记校训,践行“强国先强农,农大作先锋”,以实际行动继续书写农大青年投身强国兴农事业的华彩篇章。

北京理工大学前沿交叉科学研究院副教授、博士生导师杨明辉作为校友代表致辞,并向2024届全体毕业生表示最衷心的祝贺,他勉励毕业生们要坚持终身学习、保持独立思考,不忘初心与社会结合。

身穿学位服的毕业生满怀喜悦与激动的心情,分组依次登台,接受集体授穗,获授学位。

最后师生共唱《金色的希望》,在歌声中,全体毕业生将学位帽高高抛向空中,毕业典礼圆满结束。1460名毕业生将带着师长与同窗的美好祝福,踏上人生新的征程。